

抑委之天命而坐待其斃乎。身而有病，則傾其所有。

中國同胞，則中國今日之運命，豈臻如是之危境也。

人真愛國，則自察誠心，其愛國如身之真愛國者，有幾人矣。

人人皆曰愛國，然吾不信其果然真愛國也。倘實人

作越視乎。

國處今日強權時代，陷于自弱久矣。三十餘年以來，割

地失權，不知凡幾。倭虜之野心，其罪不可逭。然其自

為計，則可謂自強者之近代新例政畧也。中國自強，則

雖有百倭，安敢來侵我主權乎。中國自弱，故敵人來侵

也。既為自弱，則英亦可以侵矣。法亦可以侵矣。德亦

可以侵矣。俄亦可以侵矣。以上列強之侵奪中國，又不

知幾何。以中國為可食之物，流涎久矣。但以均勢之故

莫敢先動。噫！列強之對中國，其所謂均勢主義，實

中國無上之辱也。中國同胞，何不早破均勢而逐之。乃

至今日為倭賊之所破乎。竊聞敗者成功之母，中國今日

之敗，乃將來成功之張本也。敵之所恃之強權，豈非兵

力乎？自鑑過去時代以備來日，則中國之強，易如反手

此只在乎奮發真愛國之熱誠，各出其力，完備軍事。

儲蓄戰費而已。若不此之為，但反對政府，怨責袁氏，

自相摧殘，或不顧公義，各圖私益，冷血坐觀，則國無

類矣。種難保矣。豈不懼哉！豈不慘哉！失今不圖，遂

巡躉踏安之如舊，則不過三年，勢難追悔無及已。中

國同胞，猛醒勇進，四萬萬人總為真愛國者，實行真愛

國之事業而就之。中國幸甚！中華民族幸甚！

▲特別緊要

○○中日交涉之餘波

上海專訪員來函，本年五月十八

午后八点钟，屬於漢口之漢陽，有日本人所開棉花公司分

廠，是日高懸旭旗，以為日本外交當局得占勝利，廠中男婦

徒顧目前私利，致激公憤，彼此辯論，周某不恤，廠中日

人田中某，恃其國力，先將我之工人痛毆，因此遂成暴動。

警署強將暴動為首滋事者二人拘去，恐愈鬧愈大，旋即釋

放，及七点左右，工人漸衆，逼近該廠門前，有人先將該廠

之交叉旭旗扯去，有人拋擲瓦礫，聲甚喧囂，卒至破壞，

門扇窗牖，廠中日人如狼似虎，鬧成一團。我國工人受傷

者固多，該廠日人男婦數名亦受傷。至八点半鐘，我國

領事瀬川，藉此威脅我國官吏賠償，日使又與我外務部

交涉，其結果如何，俟之異日宣布矣。

○○中美合辦銀行之先聲

紐約七日電，是日我國實業團數十人，行抵本埠。西商會總理及市中有力之人公宴該團，其團長張振勳宣言，中美素來親交，現湊集資金六百萬元，開設中美銀行一間，如購入此種股票，中美內地均同一價目云。

傳聞該銀行之股東，多是金門及紐約兩埠之資家，其支行即設立於金門云。

●●歐洲列強大戰記二百五十一誌

俄德兩軍大戰於都比沙河，倫敦八日電。

本京普士報接駐俄京訪員消息，沿波羅的海俄屬各省之戰事，以近數日為最猛烈，在都比沙河爭持時，彼此爭占

一日共易五次，河中尸體充滿，其結果卒為俄軍得占勝

利，以尸體填河，遂將砲隊渡過，查該河雖闊而水甚淺，有數處可以人足渡過者。俄德兩軍相遇於淺水處，距羅

士振尼之北半英里，互戰竟日，均用鎗頭刀刺擊，重傷者固死，即輕傷者亦被溺死，均在尸體上踐踏云。

德奧聯軍又將破林卜耶，哥本恰根同日電。

本處接可靠消息，德奧兩國聯軍尚距十英里，即抵林卜

城，德將軍麥懇西日內即可破林卜耶。

德奧聯軍克復布城之詳情，柏林七日電。

本處接到奧國大本營特別消息，為從來所未聞，其詳情

大概如下：當聯軍入布三米士羅時，擴獲大砲三十一門，

機關砲二十門，軍士俘虜七十名，其時俄統帥發令該守城

軍官死守，及後因德國砲火太烈，故不得已獻降云。

土軍軍械彈藥之原因，雅典同日電。

土耳其報接俄京訪員消息，俄國海軍在里加海股與

德海軍戰，其原因德國運船載水兵欲由里加登岸，直攻聖

彼得堡，故彼此爭戰，攻沈德運船數隻，俄國亦沈二等補

助巡洋艦一隻，聞德運船暫退，不久德人仍設法派兵登

岸云。

意國新發明破壞飛機器，羅馬同日電。

京太晤士報接駐俄京訪員消息，俄國海軍在里加海股與

大利近日發明一種射擊飛行機器，專為破壞敵人飛機戰

砲艦之用，該機器甚大，發行時有一百五十四匹馬力，噴出

時可放出堆炸彈，故効力極大云。

●●緊要新聞

●●日本滅亡我國之毒計（黑龍會出版）

六

我帝國自興王師，著手于膠州灣攻圍，殲滅彼孤立無助之

德國守備軍，非自誇也，實基於英、同盟之精神，欲出而

維持遠東之和平，盡人知之，支那政府應如何感謝日本之

高誼，誠心誠意，信賴於我，並與以特殊之便宜，然出師

未幾，支那頻起抗議，動輒掣肘我軍事的正當之行動，我

因之有維日不足之狀，是以終不能免支那人之士大多數之

疑猜也，兼以陰險之袁世凱，純用權謀術數以隔我，當時

也。我日本於支那，尙以對等國相看待，而欲於檳榔之間，解決對支之問題，是所謂緣木求魚之類也。然我現

號昌倫 LUN CHONG & CO. LTD.

Tel. P.O. B. 516
17Pender St.
VANCOUVER

衣如蒙賜願定必從廉取價仰祈體心為

告白

本處接可靠消息，德奧兩國聯軍尚距十英里，即抵林卜

城，德將軍麥懇西日內即可破林卜耶。

▲皇室新信箱五百一十六號

倫敦老店坡

大國手西西氏先生鑒

啟者弟前在唐山，課業為業，難免

勞心，然鄉居世境艱難，仰視俯束，事事需財，不得不別故

鄉走重洋，冀得餘資，以慰父母之望，人所同情也。到來

未久，在英屬都朗度埠，暫作傭工，運也不辰，又阽疾厄。

大約因勞心勞力，曾吐血一兩次，心口乳部常痛，又似脅

肚脹滿，經延醫多次，數月以來，縣紳莫愈，自亦不知由何

所發也，久聞竺西氏先生之良醫，是以將症原由，并先付

戾希十元，求他批症發藥，蒙訂病賜來水茶丸散，服之大

見功效，再取第一次藥而食之，各病皆瘳，今神氣強健，大

勝從前，弟遇竺西氏良醫，報答未能，惟有盡弟之棉

力，登諸報章，俾梓里染疾求醫者，知其所止焉。

▲▲先生醫館寓金山大埠，企李街

信箱號數 Chuck Sia, P. O. Box 2527, S. F. Cal.

民國四年五月 日駐英屬安且由省都朗杜弟吳春園恭頌

幸得華扁再生，濟世良醫

大國手西西氏先生鑒

啟者弟前在唐山課業為業，難免

勞心，然鄉居世境艱難，仰視俯束，事事需財，不得不別故

鄉走重洋，冀得餘資，以慰父母之望，人所同情也。到來

未久，在英屬都朗度埠，暫作傭工，運也不辰，又阽疾厄。

大約因勞心勞力，曾吐血一兩次，心口乳部常痛，又似脅

肚脹滿，經延醫多次，數月以來，縣紳莫愈，自亦不知由何

所發也，久聞竺西氏先生之良醫，是以將症原由，并先付

戾希十元，求他批症發藥，蒙訂病賜來水茶丸散，服之大

見功效，再取第一次藥而食之，各病皆瘳，今神氣強健，大

勝從前，弟遇竺西氏良醫，報答未能，惟有盡弟之棉

力，登諸報章，俾梓里染疾求醫者，知其所止焉。

▲▲先生醫館寓金山大埠，企李街

信箱號數 Chuck Sia, P. O. Box 2527, S. F. Cal.

民國四年五月 日駐英屬安且由省都朗杜弟吳春園恭頌

幸得華扁再生，濟世良醫

大國手西西氏先生鑒

啟者弟前在唐山課業為業，難免

勞心，然鄉居世境艱難，仰視俯束，事事需財，不得不別故

鄉走重洋，冀得餘資，以慰父母之望，人所同情也。到來

未久，在英屬都朗度埠，暫作傭工，運也不辰，又阽疾厄。

大約因勞心勞力，曾吐血一兩次，心口乳部常痛，又似脅

肚脹滿，經延醫多次，數月以來，縣紳莫愈，自亦不知由何

所發也，久聞竺西氏先生之良醫，是以將症原由，并先付

戾希十元，求他批症發藥，蒙訂病賜來水茶丸散，服之大

見功效，再取第一次藥而食之，各病皆瘳，今神氣強健，大

勝從前，弟遇竺西氏良醫，報答未能，惟有盡弟之棉

力，登諸報章，俾梓里染疾求醫者，知其所止焉。

▲▲先生醫館寓金山大埠，企李街

信箱號數 Chuck Sia, P. O. Box 2527, S. F. Cal.

民國四年五月 日駐英屬安且由省都朗杜弟吳春園恭頌

幸得華扁再生，濟世良醫

大國手西西氏先生鑒

啟者弟前在唐山課業為業，難免

勞心，然鄉居世境艱難，仰視俯束，事事需財，不得不別故

鄉走重洋，冀得餘資，以慰父母之望，人所同情也。到來

未久，在英屬都朗度埠，暫作傭工，運也不辰，又阽疾厄。

大約因勞心勞力，曾吐血一兩次，心口乳部常痛，又似脅

肚脹滿，經延醫多次，數月以來，縣紳莫愈，自亦不知由何

所發也，久聞竺西氏先生之良醫，是以將症原由，并先付

戾希十元，求他批症發藥，蒙訂病賜來水茶丸散，服之大

見功效，再取第一次

